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INSTRUCOES

Para a resolugéo deste p — Félio aconselha-se que:

Verifique o exemplar que lhe foi entregue e, no caso de estar incompleto ou com qualquer
deficiéncia, dirija-se ao professor vigilante.

O p-félio ¢ composto por 3 questdes.
O teste termina com a palavra FIM.

Utilize, sempre, uma letra legivel e ndo use uma caneta de outra cor que ndo seja o preto ou o
azul - as respostas a lapis ndo serdio consideradas.

Tenha em ateng¢o que o p-Félio tem a duragdo de 1 hora e 30 minutos.

Critérios de avaliacio e cotacio
Deve assinalar todas as op¢oes tomadas: no c6digo dos seus programas, todas as constantes,
variaveis, métodos ou fungdes devem ser devidamente explicadas através de comentario

As respostas, que embora, sintictica e semanticamente corretas, se apresentem pouco
estruturadas serfo severamente penalizadas, ou nio consideradas.

As respostas sem justificacio serdo fortemente penalizadas

As respostas de contetdo inadequado nfo serdo consideradas.




1° Questio (4 Valores)

Considere uma arvore binaria tal que a

informagdio contida em cada no da arvore € typedef struct _TreeNode {
composta por um ndmero inteiro e dois int value;

apontadores, respectivamente para 0$ filhos struct _TreeNode *right, *left;
direito e esquerdo desse no. Assuma que cada }TreeNode; '

n6 da arvore é do tipo TreeNode, indicado a

direita. :

“a) Implemente uma fungdo que receba um apontador para a raiz de uma arvore binaria com nos do
tipo indicado, e que retorne a soma dos valores de todas as folhas da arvore. Utilize a seguinte
assinatura para a fungdo: int sum_leafs(TreeNode* treeRoot);

b) Supondo que a arvore a que 0 seu algoritmo ¢ aplicado possui N nos qual a complexidade do
c6digo desenvolvido em a) Justifique.

2° Questio (4 Valores)

A direcdo geral de viagdo, sendo responsavel pelo bom funcionamento rodoviario, tem também
como fun¢des manter uma base de dados atualizada com informagdo respeitante a condutores e
veiculos. Cada condutor tem associada uma carta de condugio, identificada por numero, entidade
emissora, local de emissdo, data de emissdo, data de renovagdo obrigatoria e classes de veiculos que
o condutor esta autorizado a conduzir. Cada condutor possui, ainda, uma morada e um cadastro de
infracdes, com data, gravidade e descricio da infragdo. Para os veiculos, identificados
univocamente pela sua matricula, encontra-se arquivada informagdo acerca da marca, modelo, cor,

ano de fabrico, cilindrada e situagdo do veiculo (normal, abatido ou roubado). Pretende-se um
sistema que permita efetuar as seguintes operagdes:

e Inserir um condutor ou um veiculo;

e Remover um condutor (dado o nimero de carta) ou um veiculo (dada a matricula);

e Inserir uma infra¢io no cadastro do condutor §dado o namero de carta);

e Listar por ordem crescente de data, a data, gravidade e descri¢do das infragdes de um
condutor (dado o numero de carta) entre duas datas;

e Listar por ordem crescente de ano de fabrico, toda a informagao referente a0s veiculos numa
determinada situagdo.

Assuma que o numero total de infracdes de um condutor &, geralmente inferior a 20, e que o
ntmero de condutores ¢ de veiculos ¢, a partida, ilimitado. Explicite detalhadamente as estruturas
de dados mais adequadas para implementar estes sistema e descreva sumariamente cOmo
funcionariam as varias opera¢des. Indique quais os elementos que residiriam em memoria
secundaria e aqueles que seriam colocados em memoria principal.

3° Questio (4 Valores)

a) Considere o seguinte vetor de inteiros: 0 6 3 2 79 5 4 8 5. Represente 0s passos seguidos para
ordenagio do vetor utilizando o algoritmo Insertion Sort (ordenagdo por inser¢do).

b) Suponha que se cria uma arvore B* de ordem m e capacidade b, vazia, na qual se inserem 0S
elementos 1,2,3.4,5,6,....k, por esta ordem, com k de uma ordem de grandeza muito superior a
de m e de b. Caraterize, de forma precisa e concisa, o estado de ocupagao das folhas da arvore,
apos a insergdo dos k elementos, € explique claramente a razao desse estado.
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